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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir para responder as questdes de 1 a 10.
Textol
Boas praticas: o compliance como aliado da advocacia.
30/09/2022

O termo esta em alta no meio empresarial, nas rodas informais
de conversa e até mesmo o setor publico ja comega a sentir 0s
efeitos positivos da adocdo do compliance como metodologia
intrinseca a cultura das instituigdes. Em linhas gerais,
compliance é o conjunto de préticas que proporcionam o
cumprimento das normas legais e regulamentares, politicas e
diretrizes estabelecidas para determinada empresa ou érgéo.
De igual modo, permite a detec¢do e o tratamento de eventuais
desconformidades.

E a advocacia tem sido mais uma atividade a experimentar a
pratica, que em tudo tem a ver com a profissdo que busca a
Justica exatamente pela efetivagdo de leis e outros
instrumentos normativos. E possivel trabalhar o tema no
ambito dos escritérios de advocacia e também "para fora", ou
seja, na atuacdo do advogado como pilar juridico da
implementacdo das praticas correlatas em empresas,
instituicdes e 6rgdos publicos.

O Conselho Federal da OAB - a exemplo de diversas
seccionais da entidade - tem, inclusive, uma Comissdo
Especial de Estudos Permanentes Sobre o Compliance,
dedicada a acompanhar de perto a evolugdo das bases tedricas
e praticas do tema.

O vice-presidente da comissdo, Gleidson Rocha Teles, destaca
que o advogado é o profissional mais lembrado - e muitas
vezes, 0 Unico - quando o assunto é a corre¢do de problemas
decorrentes do descumprimento normativo, o que impde a ele
0 exercicio de uma cultura ética de decoro, dignidade,
honestidade e boa-fé. "Nos escritdrios, o compliance contribui
para 0 adequado cumprimento das leis e demais normas,
buscando impor uma conduta ética aceitavel, entregando aos
seus clientes servicos advocaticios de qualidade, e,
principalmente, mantendo incélume, integro e sem mécula o
principal e mais importante patriménio do advogado: seu
nome e sua imagem profissional™, aponta.

De igual modo, Teles classifica o mercado profissional do
compliance como promissor. "Ainda que em tempos com
tamanha concorréncia, encontra-se em franca ascensdo. A
cada dia, cresce a necessidade de contratagdo de consultorias e
assessorias empresariais especializadas em compliance, com o
objetivo de prevenir a ocorréncia de condutas ilegais,
demandas judiciais e de multas sancionadoras", completa.

O tema ganhou relevancia especial com a publicacdo da Lei
12.846/2013, mais conhecida como Lei Anticorrupgdo. O
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documento regulamenta as hipéteses de responsabilizacdo
administrativa e civil de pessoas juridicas pela pratica de atos
contra a administracdo publica, seja nacional ou estrangeira.
Elenca, assim, as possibilidades para que as empresas
caminhem e prestem seus servicos de modo integro e
totalmente dentro dos ditames legais.

Logo, estar em conformidade com o arcabouco legal e
normativo, hem como com o que preconizam as boas praticas,
certamente proporcionarda as empresas beneficios como
preservacdo da integridade, protecdo em relacdo a possiveis
descumprimentos das normas existentes, aumento da
vantagem competitiva e ganho de credibilidade no mercado
profissional. "E de se esperar que a atual e as futuras geracdes
de advogados entendam que se adequar a cultura de
compliance é uma necessidade real", explica Teles.

[-]
Adaptado

https://www.oab.org.br

1. No texto, o predominio da func¢do referencial da linguagem
é identificado por meio da seguinte caracteristica:

A) presenca de marcas de interlocucéo, legitimando o canal de
comunicagao.

B) uso de recursos literarios na construcdo da linguagem
conotativa e conceituacdo de termos.

C) objetividade da informacdo transmitida com uso de
linguagem denotativa.

D) evidéncia do codigo reproduzido por meio dele proprio,
esclarecendo o assunto principal.

E) subjetividade evidenciada através da linguagem com
entonagdo emotiva.

2. "[...] para que as empresas caminhem e prestem seus
servicos de modo integro [...]." 6°8§

Nessa frase, o autor do texto usa uma figura de linguagem
caracterizada pela

A) comparacado entre um termo real e outro figurado.
B) utilizacdo de um todo significando uma parte.

C) concordéncia com a ideia e ndo com a palavra.
D) personificacdo de seres inanimados.

E) uso de termos de significacio oposta.
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3. "Ainda gue em tempos com tamanha concorréncia [...]."
5°8

O conectivo destacado nessa frase expressa

A) explicaco, porque apresenta o motivo da franca ascenséo.
B) causa, uma vez que introduz a raz8o da ascenséo.

C) conclusdo, ja que finaliza uma afirmacéo.

D) consequéncia, porque apresenta o efeito de tempos de
concorréncia.

E) concessdo, pois introduz um fato contrario ao da oracdo
principal.

4. O (ltimo pardgrafo do texto deve ser classificado, em
termos de tipo textual predominante, como:

A\) dissertativo.
B) narrativo.
C) injuntivo.
D) descritivo.

E) instrucional.

5."[...] que em tudo tem a ver com a profissdo que busca a
Justica exatamente pela efetivagéo de leis e outros
instrumentos normativos."2°§

As palavras destacadas nessa frase apresentam o sentido de
A) definicéo.

B) quantificag&o.

C) qualificacéo.

D) demonstracéo.

E) indeterminacéo.

6. O segmento em que se restringe o sentido do termo anterior
encontra-se em:
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A) "[...] cresce a necessidade de contratagdo de consultorias e
assessorias [...]." 5°8

B) "[...] que proporcionam o cumprimento das normas legais e
regulamentares [...]."1°8

C) "[...] bem como com o que preconizam as boas praticas
[..]." 7°8

D) "[...] que a atual e as futuras geracdes de advogados [...]."
7°8

E) "[...] que o advogado é o profissional mais lembrado [...]."
4°8

7. "Nos escritorios, o compliance contribui para o adequado
cumprimento das leis [...]." 4°8

E correto afirmar que o verbo destacado expressa:
A) presente pontual.

B) Presente permansivo.

C) acdo perfectiva.

D) agdo imperfectiva.

E) Acdo iminencial.

8. "A cada dia, cresce a necessidade de contratagdo de
consultorias [...]." 5°8

A virgula nessa frase foi empregada para
A) separar um termo explicativo.

B) indicar uma pausa curta.

C) Separar adjunto adverbial deslocado.
D) dar énfase a expressao.

E) separar termos de mesma funcdo sintatica.

9. No texto, a palavra "anticorrupgdo" aparece grafada sem o
hifen. Conforme as regras ortograficas, o hifen também néo
deve ser empregado na combinacdo dos seguintes elementos:

A) anti + social.

sustente
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B) anti+ heroi.

C) anti + imperialista.

D) auto + observagéo.

E) micro + 6nibus.

10. "[...] entregando aos seus clientes servi¢os advocaticios de
qualidade [...]." 4°8

O pronome que substitui corretamente o termo destacado, com
sua respectiva fungo sintatica, esta identificado em:

A) lhes - objeto direto.
B) Ihes - objeto indireto.
C) os - objeto direto.

D) os - objeto indireto.

E) se - objeto indireto.

Leia o fragmento de texto a seguir para responder as
questdes de 11 a 14.

Texto 2

Maioria dos cursos de Direito ndo aprova 30% dos seus
alunos na OAB.

10 de janeiro de 2022.

Nove em cada dez instituicdes que oferecem o curso de
Direito no Brasil aprovam menos de 30% dos seus alunos no
exame da Ordem dos Advogados do Brasil. S6 5,4% das
instituicBes avaliadas conseguem aprovar pelo menos metade
dos seus alunos na prova.

Os dados foram consolidados pelo jornal Folha de S. Paulo. A
pesquisa considera a porcentagem de aprovados no exame da
OAB em relacdo aos presentes nas provas em trés anos (de
2017 a 2019). Séo feitos trés exames por ano.

Ao todo, 790 instituicBes de ensino superior que oferecem
curso de Direito foram avaliadas. 1sso representa todas as
escolas ativas do pais com pelo menos 50 presentes ao ano nos
exames da Ordem (que ndo tenham zerado na prova).

]

https://www.conjur.com.br
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11. "S4o feitos trés exames por ano."

Essa frase do texto exemplifica a voz passiva. Assinale a
forma verbal correspondente na voz ativa.

A) Faz.

B) Fizeram.
C) Faziam.
D) Fez-se.

E) Fazem.

12. "Ao todo, 790 instituicdes de ensino superior gue
oferecem curso de Direito foram avaliadas."

A oracéo destacada é classificada como
A) principal.

B) coordenada.

C) subordinada adjetiva.

D) subordinada adverbial.

E) subordinada substantiva.

13. "Os dados foram consolidados pelo jornal Folha de S.
Paulo."

O termo destacado exerce a funcéo de
A) sujeito.

B) aposto.

C) agente da passiva.

D) objeto indireto.

E) adjunto adnominal.

14. Na frase "Isso representa todas as escolas ativas do pais
[...]", o pronome grifado refere-se:

A) ao que se encontra perto do falante.

B) ao que se encontra longe do falante.

sustente
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C) a um tempo passado e indeterminado.
D) ao que foi escrito anteriormente.

E) a um tempo remoto.

15. A colocagdo pronominal esta em desacordo com a norma
culta na seguinte frase:

A) Se conhece o bom profissional pela postura ética.
B) Nada foi feito, embora se conhecessem 0s riscos.
C) Se me perguntarem, saberei orienta-los.

D) Nao me falaram nada a respeito disso.

E) Apresentaram-se varias testemunhas de defesa.

16. A frase de acordo com o padréo culto escrito é:

A) Existe possibilidade de suspencéo do processo.

B) Pedimos analize de mérito daquele pleito.

C) Justica considera greve ilegal e proibe paralizacao.

D) Depois da sentenca, o perigo de extradicdo era iminente.

E) Fiz a rescis@o do contrato antes que o prazo legal espirasse.

17. Marque a frase que ndo apresenta erro de concordancia
verbal.

A) E preciso que hajam mudangas profundas no Pais.
B) Tratam-se de autos sigilosos.
C) O juiz interveio na discussao.
D) Os advogados vem ao férum e véemos processos.

E) Como ndo se resolveu essas davidas, o processo foi
suspenso.

18. A reescrita da frase "O projeto de lei da Camara dos
Deputados visa, portanto, coibir a violéncia em estadios."
mantém seu sentido em:
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A) O projeto de lei da Camara dos Deputados visa, contudo,
coibir a violéncia em estadios.

B) O projeto de lei da Camara dos Deputados visa, logo, coibir
a violéncia em estadios.

C) O projeto de lei da Camara dos Deputados visa, todavia,
coibir a violéncia em estadios.

D) O projeto de lei da Camara dos Deputados visa, conquanto,
coibir a violéncia em estadios.

E) O projeto de lei da Camara dos Deputados visa, entretanto,
coibir a violéncia em estadios.

19. A Unica frase de acordo com a regéncia verbal
recomendada pela norma culta é:

A) Aspiramos a um pais mais justo.

B) Avisaram-no que chegariamos logo.

C) Ontem cheguei no férum pela manha.

D) Preferiu dizer a verdade do que ser preso.

E) O motorista desobedeceu o cddigo de transito.

20. Marque a alternativa em que ndo ocorre desvio das regras
de acentuago gréfica.

A) eles créem - eles I1éem - assembléia - juiz.
B) eles creem - eles leem - assembléia - juiz.
C) eles créem - eles léem - assembleia - juiz.
D) eles créem - eles Iéem - assembléia - juizes.

E) eles creem - eles leem - assembleia - juizes.

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

21. Leia a reportagem abaixo e depois responda o que se pede:

"Comecou nesta terca-feira, 20, a reunido de lideres na 772
Assembleia Geral da Organizacdo das Nacgdes Unidas, em
Nova York. Todos os anos, o presidente brasileiro da inicio as
discussdes, seguido pelo presidente americano”. (Fonte:
Agéncia de noticias Uol, 20 de setembro de 2022).
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Caracteriza-se como uma das possiveis razdes que justifica o
Brasil ser o primeiro a discursar na Assembleia Geral da
ONU:

A) O Brasil ser considerado uma democracia.

B) O Brasil ser membro permanente do Conselho de
Seguranca da ONU.

C) O Brasil ser uma das maiores economias da América do
Sul.

D) O Brasil ser compensado pelo fato de que foi cotado para
se tornar membro permanente do Conselho de Seguranca da
ONU, mas essa proposta nao se efetivou.

E) O Brasil ter sido o primeiro pais a ratificar o Protocolo de
Kyoto.

22. Erros nas atuais pesquisas eleitorais tém sido um dos
temas discutidos nos dltimos dias. De acordo com informac6es
veiculadas, sobre a credibilidade dos institutos de pesquisa é
correto afirmar que:

A) As projeces dos institutos de pesquisas foram confirmadas
pelo resultado do primeiro turno.

B) A metodologia utilizada pelos institutos de pesquisas nédo
precisa serem revisadas.

C) As estimativas apresentadas pelos institutos de pesquisas
acerca da preferéncia do eleitorado brasileiro tiveram alta
assertividade.

D) A tendéncia é que a sociedade ndo acredite nas pesquisas
de intencdo de voto que serdo divulgadas.

E) O Tribunal Superior Eleitoral estd cogitando uma
penalizagdo para os institutos de pesquisas que publicarem
projecdes falsas.
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Mulheres no eleitorado brasileiro por
faixa etaria, em 1992 e 2022

1992 [ 2022

16217 18224 25234 35244 45856 60469 Supsrior
anos anos anos anos  anos  anos A

23. Com base em seus conhecimentos sobre o tema e no
grafico acima é correto dizer que:

A) O crescimento da participacdo da mulher nas eleicfes é
reflexo das mudangas demogréficas, no qual, a projecéo é de
uma populacdo mais feminina e idosa.

B) A expressiva participacdo feminina nas elei¢des brasileiras
se explica pelo de que os homens estdo descrentes da politica
brasileira.

C) As mulheres ndo conseguem se inserir na politica e por
isso, tem buscado maior participacdo no exercicio da
cidadania por meio do voto.

D) Historicamente, as mulheres sempre tiveram uma grande
participacdo nos processos eleitorais no Brasil.

E) A crescente participacdo da mulher nas eleigdes se explica
exclusivamente pelo alto indice de mortalidade masculina em
funcédo da COVID-19.

24. Em 9 de setembro de 2022 foi sancionada a Lei n® 14.448
gue institui, em ambito nacional, 0 Agosto Lilas como o més:

A) De consciéncia ambiental.

B) Da luta pela cidadania feminina.
C) Da preservacdo da Amazonia.
D) De luta contra o preconceito.

E) De protecdo a mulher.

25. A Comunidade Econdémica dos Estados da Africa
Ocidental (CEDEAO) tem vivido uma onda de golpes de
Estado nos Gltimos anos. O mais recente foi a tomada do
poder pelos militares em Burkina Faso, no dia 30 de setembro
de 2022. De acordo com informacfes veiculadas, tal
conjuntura politica da regido apresenta como uma das razoes:
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A) A localizacdo geografica dos quinze paises que compde a
CEDEAO.

B) A ma gestdo dos governos, corrupgdo e pobreza sdo
elementos que as juntas militares utilizam para justificar a
tomada de poder.

C) A retirada da Africa do Sul do BRICS.

D) A Africa Ocidental historicamente tem sofrido sangbes
progressivas em sua economia.

E) As forcas militares da CEDEAO néo sdo reconhecidas pelo
Estado.

26. O numero de imigrantes que chegam a fronteira Estados
Unidos - Meéxico aumentou drasticamente depois que o
presidente norte-americano Biden assumiu o cargo no final de
janeiro de 2021. (Fonte: Agéncia de Noticias BBC News
Brasil, 24 de setembro de 2022). Segundo especialistas, sdo
razBes para esse elevado indice de imigrantes, EXCETO:

A) Problemas econdmicos.

B) Desastres ambientais.

C) Repressdo politica.

D) Abertura norte-americana e apoio aos imigrantes.

E) Busca por melhores condiges de vida.

27. Pelo menos seis pessoas morreram e nove ficaram feridas,
na madrugada do dia 5 de setembro deste ano, em um tremor
de terra no leste do Afeganistdo, perto da fronteira
paquistanesa, informou o governo afegdo (Fonte: Agéncia
Brasil, 5 de setembro de 2022).

O Afeganistao registra frequentemente terremotos,
principalmente na Cordilheira de Hindu Kush, situada no
encontro das placas tectonicas:

A) Indiana e Euroasiatica.
B) Arabica e Indiana.

C) Euroasiética e Filipinas.
D) Filipinas e Indiana.

E) Arébia e Euroasiatica.
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28. Foi noticiada por varios meios de comunicacdo a
passagem do furacdo lan, que atingiu na quarta-feira (28/09) o
oeste da Florida, nos Estados Unidos. lan foi considerado
como um furacdo de categoria 4 com ventos de mais de 240
km/h, causando inundagdes classificadas como "catastréficas"
em varias localidades (Fonte: Agéncia de Noticias BBC News
Brasil, 30 de setembro de 2022).

Furacdo é o nome dado aos ciclones formados:
A) Pelo resfriamento das aguas do oceano Pacifico.

B) No norte do Oceano Atlantico e no nordeste do Oceano
Pacifico.

C) No oceano Atlantico sul e no nordeste do Oceano indico.
D) Pelas transformag6es geomorfoldgicas da regido.

E) Pelo fendmeno da La Nifa.

29. A reducdo dos combustiveis tem sentido o efeito da
limitagdo do Imposto sobre Circulagdo de Mercadorias e
Servigos (ICMS) adotada pelos estados depois que foi
sancionado o projeto que cria um teto para o im-posto sobre
itens como diesel, gasolina, energia elétrica, comunicacdes e
transporte coletivo, porque:

A) O item - combustiveis foi considerado como essencial e
indispensavel, o que impede que os estados cobrem taxa
superior a aliquota geral estabelecida.

B) A Petrobras tem elevado o preco do barril de petroleo para
as refinarias.

C) O Brasil se retirou das metas estabelecidas pelo Acordo de
Paris.

D) O Brasil exerce influéncia no mercado de carbono.

E) As refinarias ndo tem autonomia para reajuste de prego.

30. Fechado para visitas desde 2013, o museu do Ipiranga,
oficialmente chamado Museu Paulista da Universidade de Séo
Paulo (USP), foi aberto para o publico geral na quinta-feira
(08 de setembro de 2022). O museu foi construido entre 1885
e 1890, com a ideia original de ser um monumento:

A) A independéncia do Brasil.

B) A soberania brasileira.

sustente
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C) A liberdade e igualdade.
D) A luta pela libertago dos escravos.

E) A historia brasileira.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Quase todos os computadores possuem algum mecanismo
pelo qual componentes, como E/S e memoria, podem
interromper a sequéncia normal de execucdo de instrucdes do
processador. Dentre os tipos de interrup¢do, existem as
interrupgdes de software, que sdo:

A) aquelas geradas pelo proprio processador e permite que o
Sistema Operacional execute certas fungBes a intervalos
regulares de tempo.

B) geradas por alguma condi¢do que ocorra como resultado da
execucdo de uma instrucdo, como por exemplo, a divisdo de
um ndmero por zero;

C) geradas por um controlador de E/S para sinalizar a
concluséo de uma operacdo ou para sinalizar uma situacéo de
erro.

D) gerada pela ocorréncia de erro de hardware, como queda de
energia, erros de memdria ou mau funcionamento de um
componente de hardware.

E) acBes de transferéncia de dados do processador para a
memoria e vice-versa.

32. Um barramento do sistema contém vérias linhas distintas
(normalmente entre 50 e 100), podendo classifica-las em trés
grupos, sendo um deles as linhas de dados. Sobre este grupo, é
correto afirmar que:

A) fornecem um caminho de transferéncia entre os médulos
do sistema (CPU, Memodria e E/S).

B) é chamado de barramento de endereco.

C) controlam, dentre outras coisas, 0s sinais de comando, que
especificam as operacOes a serem executadas.

D) sdo utilizadas para designar a fonte ou o destino dos dados
transferidos pelo barramento de dados.

E) damos o nome de barramento de controle.
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33. A memédria ROM é conhecida por ser uma pequena
porcdo, nao volatil, da meméria principal, onde séo
armazenadas pequenas instru¢fes executadas quando o
computador é ligado. Elas evoluiram no sentido de permitir
alteracGes pelas gravacfes por processos especiais, assim,
surgindo os varios tipos de ROMs, como por exemplo, a
EPROM, a qual:

A) é uma alternativa mais barata, uma vez que apds o processo
de fabricacdo, o fornecedor ou o cliente pode gravar seu
conteido (apenas uma Unica vez, pois Seu processo €
irreversivel) por um processo elétrico.

B) é uma memoria mais atraente por facilitar as regravacoes,
quaisquer dados podem ser gravados nessa memdria, sem que
seja necessario apagar todo o seu conteldo, ja que apenas 0s
bytes enderecados sdo atualizados.

C) é uma memoria que reprograma grandes blocos de dados.

D) permite que todo conteido seja apagado antes de haver
uma nova reprogramagao.

E) permite a leitura e gravacdo de dados eletricamente, além
de utilizar uma luz ultravioleta para apagar seu contetdo e
permitir uma nova escrita, contudo, para a regravacao do seu
conteldo, todos os dados devem ser apagados antes de iniciar
uma nova gravagéo.

34. A Unidade Funcional de Processamento é composta pelos
seguintes elementos:

A) Registrador de Dados de Memoria, Registrador de
Enderecos de Memoria.

B) Registrador de Dados de Meméria, Registrador de
Enderecos de Memdria, Contador de Instrucdes, Registrador
de Instrugdes, Decodificador de Instructes, UC, Clock.

C) Registradores, Accumulator, Unidade Ldgica Aritmética.
D) Accumulator, Unidade L6gica Aritmética.

E) Contador de Instrucdes, Registrador de Instrugdes,
Decodificador de Instrugdes.

35. "As sdo estruturas de dados
baseadas em listas encadeadas que possuem um né superior
também chamado de raiz que aponta para outros nos,
chamados de nés filhos, que podem ser pais de outros nos."

Assinale a alternativa que preencha a lacuna acima.
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A) Pilhas.

B) Filas.

C) Tabelas espelhadas.

D) Arvores.

E) Listas.

36. Sobre a UML, assinale a alternativa INCORRETA.
A) A UML é uma linguagem de programacao.

B) A UML possui relagdo direta com a andlise e o design
orientados a objetos.

C) Foi criada para estabelecer uma linguagem de modelagem
visual comum, semanticamente e sintaticamente rica, para
arquitetura, design e implementag&o de sistemas de software
complexos, tanto estruturalmente quanto para
comportamentos.

D) Tem aplica¢fes em fluxos do processo na fabricacéo.

E) Diagramas UML descrevem o limite, a estrutura e o
comportamento do sistema e 0s objetos nele contidos.

37. Analise a imagem abaixo e responda.

Qual é o tipo de diagrama representado na imagem acima?
A) Méaquina de Estado.

B) Classes.

C) Caso de Uso.

D) Pacotes.

E) Objetos.

38. A Linguagem de modelagem unificada inclui diversos
subconjuntos de diagramas, incluindo diagramas de estrutura,
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de interagdo e de comportamento. Os diagramas de atividade
sdo considerados diagramas de comportamento, que

A) incidem sobre os atributos de um conjunto de objetos, e
como eles se relacionam entre si.

B) resumem os detalhes dos usuérios do seu sistema (também
conhecidos como atores) e as intera¢fes deles com o sistema.

C) mostram o relacionamento entre diferentes componentes de
um sistema.

D) ajudam a unir as pessoas das areas de negécios e de
desenvolvimento de uma organizacdo para entender 0 mesmo
processo e comportamento.

E) descrevem como, e em qual ordem, um grupo de objetos
trabalha em conjunto.

39. E a possibilidade de em uma hierarquia de classes
implementar métodos com a mesma assinatura e, assim,
implementar um mesmo cddigo que funcione para qualquer
classe dessa hierarquia sem a necessidade de implementacdes
especificas para cada classe. Seu principal objetivo é diminuir
a quantidade de codigo escrito, aumentando a clareza e a
facilidade de manutencdo.

O texto acima se refere a um dos principais conceitos
relacionados de orientacéo a objetos. Qual?

A) Heranga.

B) Encapsulamento.
C) Polimorfismo.
D) Acoplamento.

E) Coeséo.

40. Arquitetura em camadas visa a criacdo de aplicativos
modulares, de forma que a camada mais alta se comunica com
a camada mais baixa e assim por diante, fazendo com que uma
camada seja dependente apenas da camada imediatamente
abaixo. Uma dessas camadas de arquitetura é conhecida como
Camada de Persisténcia, que

A) ¢ a responsavel pela apresentacdo e controle da pagina e
tela de navegacéo.

B) se refere a implementagdo de regras de negdcio ou
requisitos do sistema.
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C) é a responsavel por gerar a forma como a resposta sera
apresentada, pagina web, formulario e relatorio, por exemplo.

D) responde aos pedidos por parte do utilizador.

E) tem como objetivo garantir uma independéncia da fonte de
dados (arquivos, bancos de dados etc.) e, a0 mesmo tempo,
manter as informagdes entre diferentes sessdes de uso.

41. O componente "TRUNCATE", na Linguagem de
Manipulacdo de Dados, tem como funcédo

A) remover linhas de uma tabela.

B) incluir novas linhas em uma tabela.

C) recuperar linhas de uma tabela, ou visualizacéo.
D) substituir valores de colunas em uma tabela.

E) libera todo espago em disco que é alocado para uma tabela,
0 que torna o espaco disponivel para uso.

42. Uma linguagem de definicdo de dados (DDL) permite aos
usuarios especificar um esquema de banco de dados através de
um conjunto de defini¢des. Ela fornece comandos, permitindo
que 0s usudrios criem, alterem e removam estruturas de dados.
Para que um usudrio insira ou remova uma nova coluna em
uma tabela, por exemplo, é necessario que ele utilize o
comando:

A) CREATE.
B) DROP.
C) DELETE.
D) ALTER.

E) SELECT.

43. Um banco de dados é uma colecdo de dados inter-
relacionados, que representa informagfes sobre um dominio
especifico. Para que o banco de dados funcione, é necesséria a
existéncia de alguns componentes.

Assinale a alternativa que corresponda aos componentes
necessarios para o funcionamento do BD.

A) Software e hardware, apenas.

B) Dados, software, hardware e usuarios.
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C) Dados, software e hardware, apenas.
D) Usuérios, apenas.

E) Dados, apenas.

44. "Um nd central conecta hubs secundarios. Esses hubs tém
uma relacdo pai-filho com os dispositivos. O eixo central é
como o tronco da arvore. Onde as ramificag@es se conectam
estdo os hubs secundarios ou nds de controle e, em seguida, 0s
dispositivos conectados sdo anexados aos branches." O trecho
se refere a um tipo de topologia.

Assinale a alternativa que corresponda a topologia citada no
texto acima.

A) Topologia Anel.

B) Topologia Estrela.

C) Topologia Arvore.

D) Topologia Barramento.

E) Topologia Malha.

45. Analise a imagem a seguir e responda.

=]
I:I{:}I:l
]
A figura representa qual tipo de topologia?
A) Topologia Anel.
B) Topologia Ponto a Ponto.
C) Topologia Estrela.
D) Topologia Hierarquica.

E) Topologia Hibrida.

46. A camada de enlace, do modelo OSI, é responsavel por

A) fazer a traducéo dos dados, para que a proxima camada 0s
use.

B) estabelecer e encerrar a conexao entre hosts.
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C) gerenciar o transporte dos pacotes para garantir 0 sucesso
no envio e no recebimento de dados.

D) observar se os pacotes tém algum defeito em suas
formatagdes e controlar o fluxo com que eles séo enviados.

E) controlar o roteamento entre a origem e destino dos
pacotes.

47. Um ¢ basicamente um repetidor
multiporta. Ele conecta vérios fios vindos de diferentes ramos,
por exemplo, o conector em topologia em estrela que conecta
diferentes estacfes. Além disso, ndo podem filtrar dados,
portanto, os pacotes de dados sdo enviados a todos o0s
dispositivos conectados.

A lacuna acima, deve ser preenchida por:
A)bridge.

B)hub.

C)switch.

D) roteador.

E) gateway.

48. Analise e responda.

I. Interligam computadores presentes dentro de um
mesmo espaco fisico. 1sso pode acontecer dentro de
uma empresa, de uma escola ou dentro da sua
prépria casa, sendo possivel a troca de informacées
€ recursos entre os dispositivos participantes.

Il. Conecta diversas Redes Locais dentro de algumas
dezenas de quildmetros, como por exemplo, uma
empresa que possui dois escritdrios em uma mesma
cidade e deseja que os computadores permanegcam
interligados.

As opcOes acima, se referem, respectivamente, a:
A) MAN e LAN.

B) WAN e LAN.

C) WWAN e MAN.

D) LAN e MAN.

E) SAN e PAN.
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49. A rede é dividida em camadas, cada uma com uma funcao
especifica. Dentro de cada camada, € possivel encontrar
protocolos. Sendo assim, é correto afirmar que os protocolos
IPv4, IPv6, IPsec, ICMP, estdo localizados na camada de:

A) aplicacéo.

B) transporte.

C) ligacéo fisica.
D) rede.

E) interface.

50. O protocolo HTTP (Hypertext Transfer Protocol —
Protocolo de Transferéncia de Hipertexto) é usado para:

A) transferir dados entre dois computadores utilizando a rede.

B) verificar e autenticar se o servidor que o cliente deseja
acessar € realmente legitimo.

C) permitir a comunicacdo segura entre os lados cliente e
servidor de uma aplicacdo web, por meio de uma confirmacéo
da identidade de um servidor e a verificagdo do seu nivel de
confianca.

D) autorizar a criagdo de mensagens relativas ao IP,
mensagens de erro e pacotes de teste.

E) navegacéo em sites da internet.
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